



Вчера

СЕГОДНЯ

завтра

поселение Михайлово-Ярцевское

№ 3 (6)  
МАРТ 2021  
admosp.ru



## Дмитрий Саблин будет переизбираться в Государственную Думу по своему округу

Депутат Дмитрий Саблин объявил о планах переизбрания в Государственную Думу РФ 22 марта во время общественной инспекции на стройплощадке станции метро «Тютчевская». Своё решение он обосновал необходимостью сохранить темпы развития округа, которых удалось добиться за последние пять лет. 22 марта депутат Государственной Думы Дмитрий Саблин вместе с инициативной группой жителей проинспектировал ход работ на строящейся станции «Тютчевская». Участники общественной инспекции оценили удобство пешеходных подходов к станции, близость автобусных остановок и качество благоустройства. Дмитрий Саблин ответил на вопрос, который не в первый раз задают ему участники таких встреч: будет ли он переизбираться в Государственную Думу. Депутат подчеркнул, что продолжит работу в своём округе и что все начатые проекты должны быть выполнены. «Мы сейчас с вами находимся на площадке станции метро «Тют-

чевская» Троицкой линии. И своими глазами видим, как много строители успели сделать за полтора года. Уже проложен перегонный тоннель к станции «Улица Генерала Тюленева», идёт прокладка к станции «Мамыри». Сроки мы контролируем, они строго соблюдаются, некоторые работы идут с опережением графика. В 2023 году метро откроет двери перед первыми пассажирами. И такие проекты сегодня реализуются на всей территории нашего округа, который стал самой быстро развивающейся территорией не только в Москве, а во всей России. За 5 лет у нас введено в эксплуатацию 11 станций метро Солнцевской и Сокольнической линий, начали Троицкую. До 2023 года построим ещё 8 станций. Сделать необходимо ещё очень много, поэтому я переизбираюсь и продолжу работу в нашем округе», – сказал депутат.

► стр. 2

### ВАЖНО

## Обучение в нормальном режиме



Проект «Московская электронная школа» («МЭШ») помог справиться с теми вызовами в сфере образования, которые принесла с собой пандемия. Выстроить эффективную работу педагогам и учащимся помогли современные информационные технологии.

«Видно по всем показателям, что мы справились с теми вызовами, которые были, во многом благодаря «Московской электронной школе», видеурокам, дистанционным занятиям и так далее. Но, конечно, пандемия сподвигла нас быстрее развивать электронные сервисы», – рассказал Мэр Москвы Сергей Собянин.

На ресурсе размещено почти 53 тысячи сценариев уроков, девять тысяч видеуроков, свыше 1700 электронных учебных пособий, 348 учебников, более 137 тысяч образовательных интерактивных приложений, 11 уникальных виртуальных лабораторий и 245 произведений художественной литературы.

Сейчас подготовка школьников ведётся в нормальном режиме. Несмотря на развитие технологий в сфере образования, ключевой фигурой по-прежнему остаётся учитель.

mos.ru



## Под сенью муз

Живопись, вокал, хореография, игра на фортепиано или блок-флейте – каждый из 220 учеников Михайлово-Ярцевской детской школы искусств нашёл занятие себе по душе. В этом году ДШИ отметит 43-й день рождения. Учреждение было открыто в 1978 году как филиал Вороновской детской музыкальной школы. Тогда в его стенах занималось всего 28 учеников, а из инструментов имелись лишь фортепиано и баян. В 1993 году Михайлово-Ярцевская ДШИ начала функционировать самостоятельно. Первым директором стала Козубова Наталья Васильевна. Сейчас она Заслуженный работник культуры Московской области.

С начала девяностых годов школа заметно расширилась. Сейчас здесь функционируют и музыкальное отделение, и народное, и художественное, и хореографическое. Теперь дети учатся играть не только на фортепиано и баяне, но и на скрипке, аккордеоне, балалайке, гитаре и духовых инструментах – блок-флейте, кларнете и саксофоне.

Сын первого директора продолжил семейную династию. Андрей Николаевич Козубов руководит Михайлово-Ярцевской ДШИ с 2016 года, а работает он здесь более 20 лет – с 1999-го. Андрей Николаевич обучил игре на саксофоне уже несколько поколений школьников. «Сейчас учеников больше, чем 20 лет назад, – рассказал директор. – Дети по-прежнему хотят заниматься музыкой, несмотря на то, что сейчас у них более разнообразный досуг и много отвлекающих факторов: смартфоны с играми, планшеты...» Тем не менее, большая часть учеников занимается прилежно. Сознательно относятся к учёбе даже самые юные – воспитанники подготовительного отделения, которым нет ещё и 6 лет.

Учебные будни чередуются с праздниками. В начале марта в школе прошло одно из самых красочных ежегодных мероприятий – проводы Масленицы. Дети прощались с зимой, пели обрядовые песни и даже символически сожгли чучело.

► стр. 3

## СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

### Подводя итоги

18 марта в рамках заседания Совета депутатов поселения Михайлово-Ярцевское состоялся отчёт главы администрации о результатах своей деятельности и работы администрации за 2020 год.

В своём докладе Ольга Тимохина подробно осветила все направления деятельности администрации по итогам 2020 года, особо уделив внимание мерам, принимаемым администрацией по недопущению распространения новой коронавирусной инфекции. Также Ольга Юрьевна затронула темы благоустройства дворовых территорий, ремонта объектов дорожного хозяйства, завершения первого этапа обустройства общественного пространства вблизи дома № 9 корпус 1 посёлка Шишкин Лес, обследования внутриквартирного газового оборудования в более чем полутора тысячах квартир жителей двадцати пяти многоквартирных жилых домов.

Глава администрации отметила, что проведена большая работа по благоустройству территории поселения, в том числе в 2020 году выполнен первый этап благоустройства общественного пространства в пос. Шишкин Лес и в районе нового реновационного дома появилась прогулочная дорожно-тропиночная сеть, лыже-роллерная трасса, газоны, на территории поселения построено две новые детские площадки и произведена замена покрытия на резиновое на семи существующих площадках детского отдыха, проведены работы по устройству четырёх контейнерных площадок для сбора твёрдых коммунальных отходов по стандарту города Москвы, выполнен ремонт 18 объектов дорожного хозяйства, а в рамках реализации городской программы установлено 404 опоры освещения, 7 светильников на существующие опоры, освещение введено в эксплуатацию.



Заострив внимание на вопросе реновации, Ольга Тимохина отметила, что в прошлом году в поселении введены в эксплуатацию два многоквартирных дома. Переселены 573 жителя из 211 квартир. Для удобства жителей был открыт Центр информирования по программе реновации, работа осуществлялась в ежедневном режиме. Таким образом, жители отселённых домов могли получить необходимую консультацию по переселению и оформлению документов. Для обеспечения своевременного переезда администрацией была организована безвозмездная помощь жителям в предоставлении транспорта.

По итогам мероприятия, доклад главы администрации был единогласно одобрен депутатским корпусом.

# Дмитрий Саблин будет переизбираться в Государственную Думу по своему округу

стр. 1

Он также подчеркнул необходимость продолжения общественных инспекций и постоянного участия жителей в развитии территории. Это позволяет им напрямую влиять на реализацию проектов создания инженерной, транспортной и социальной инфраструктуры.

Благодаря такой совместной работе за 5 лет удалось добиться серьёзных результатов. Например, в поселении Михайлово-Ярцевское отремонтировано 83 дороги протяжённостью 53 км, благоустроено более 30 детских и спортивных площадок, открыто новое пожарное депо, обустроено общественное пространство возле храма в д. Новомихайловское. В ближайших планах – строительство культурно-досугового центра с библиотекой и концертным залом, реализация второго этапа обустройства общественного пространства в пос. Шишкин Лес, вблизи д. 9 к. 1 (обустройство зон отдыха и зон барбекю, установка тренажёров и комплексов на спортивных площадках, устройство площадки для паркура), ремонт 5 объектов дорожного хозяйства общей площадью 37,5 тыс. кв. м в д. Ярцево, пос. Шишкин Лес, ТСЖ «Северянин» – д. Пудово – Спягино – д. Акулово, пос. Секирино – мкрн. Медведево.

**Дмитрий Саблин, депутат Государственной Думы, первый заместитель председателя Всероссийской организации «Боевое братство»:**

– В 2016 году вы доверили мне представлять наш округ в Государственной Думе. Пять лет я и моя команда работаем над реализацией ваших наказов. Есть серьёзные результаты.



Дмитрий Саблин помог решить проблему с земельным участком возле Конаково

Последний год мы живём и работаем в непростых условиях. Пандемия затронула всех, в той или иной степени ударила по каждому. И она ещё не закончилась. Главную задачу, которая в этих условиях стоит перед всеми, кто несёт ответственность за настоящее и будущее округа и Москвы в целом, можно выразить в двух словах: сохранить развитие!

Москва, и особенно наш округ, успешно развивается. С началом пандемии появилась угроза, что придётся свернуть планы. Однако, несмотря на все трудности, мы смогли сохранить все городские программы, а значит – и темпы развития. Этого удалось добиться слаженной работой мэра, администраций и депутатов всех уровней, благодаря федеральной поддержке. Мы работали и работаем как единая команда.

Уверен, несмотря ни на какие трудности, мы реализуем всё за-

думанное: построим новые станции метро и дороги, откроют свои двери новые школы и детские сады, продолжится благоустройство территорий.

Ради этого я работал и буду работать дальше, выдвигаясь в Государственную Думу от своего округа, который я люблю и хорошо знаю. Не сомневаюсь, что ещё многое смогу сделать и не подведу своих избирателей. Ведь дела важнее слов.

**Кристина Тумасян, депутат Совета депутатов поселения Михайлово-Ярцевское:**

– Я рада, что работаю с Дмитрием Саблиным в одной команде. Объединение усилий всегда приносит большой результат. Например, вместе с Дмитрием Вадимовичем нам удалось добиться передачи на баланс Москвы земельного участка под стадионом у Белого моста вблизи деревни

Конаково. Как раз на прошлой неделе это было документально зафиксировано в Едином государственном реестре недвижимости. Раньше земля принадлежала Московской области, и мы не имели права развивать эту территорию так, как хотят жители. Теперь же осталось передать участок на баланс поселения, и мы наконец-то сможем создать здесь настоящий спортивный кластер – от мини-площадок до полноценного универсального поля с современным покрытием. Очень рада, что нам удалось выстроить такое результативное взаимодействие. Конечно, мы продолжим работу на благо жителей Михайлово-Ярцевского и после того, как Дмитрий Саблин переизберётся в Государственную Думу.

Семен ИЗМАЙЛОВ,  
фото Елизаветы  
ГОЛОВЧАНСКОЙ

## ПЕРСОНА

# «Нахожу общий язык с людьми»

Ежегодно в России в третье воскресенье марта отмечается День работников бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства. В 2021 году он выпадает на 21 марта и проходит на официальном уровне 41-й раз. В преддверии праздника мы рассказываем о людях, работающих в этой сфере. Знакомьтесь: Гайчева Олеся Сергеевна.

Олеся ещё совсем молодая женщина, но многие жители посёлка Шишкин Лес обращаются к ней только по имени-отчеству. Такое расположение Олеся Гайчева заслужила, трудясь техником-смотрителем в управляющей компании. «Раньше я служила в строительной конторе, – рассказывает Олеся. – Потом ушла в декрет, а уже после него мне предложили работу рядом с домом, в обслуживающей организации».

Работу в сфере ЖКХ в целом и конкретно в УК простой не назовёшь. С различными проблемами приходится сталкиваться каждый день. Особенно, если твоя должность подразумевает ежедневное общение с гражданами, как у Олеся Сергеевны. В качестве техника-смотрителя она отвечает не только за то, чтобы уборщицы и дворники выполняли свои обязанности, но и принимает заявки от жителей. Иногда прежде чем приступить к

обсуждению проблемы, с которой пришёл человек, его сначала надо успокоить. «Да, и такое бывает, – говорит улыбаясь Олеся. – Некоторые заходят и вместо «здравствуйте» начинают на повышенных тонах говорить. Сразу такой негатив идёт... Ничего. Улыбнись, угомонишь посетителя, потом уже разбираешься, что случилось. Я вообще люблю работать с людьми, мне это нравится. И помогать нравится».

## Общественная нагрузка

Благодаря своему умению общаться с людьми Олеся Сергеевна стала общественным советником. Точнее так: сначала сама, по доброй воле, начала выполнять их обязанности, а потом уже получила официальный статус.

«Понимаете, я же местная, – продолжает разговор Олеся Гайчева.



У нас тут всего двадцать три дома, все друг друга знают. Я как начала работать в сфере ЖКХ, ко мне сначала стали соседи обращаться по разным вопросам, связанным с моей профессиональной деятельностью. Потом – всё больше и больше. Из соседних домов стали просить выяснить тот или другой вопрос». Олеся ни от кого не прячется. Всем раздаёт не только номер своего рабочего телефона, но и личного, мобильного. Поэтому обратиться к ней можно в любой день и по любому вопросу.

«Вот так и получилось, что я сначала передавала какие-то просьбы

жителей, а потом мне говорят: ты уже работаешь как общественный советник, вступи в их ряды. Я и согласилась». Сегодня Олеся Сергеевна даже затрудняется точно сказать, по какой сфере больше поступает обращений. И жилищно-коммунальная сфера в этом списке уже давно не на первом месте. «Ой, всё и не вспомнишь, – говорит она. – Людей и охрана правопорядка интересует, и проблемы с общественным транспортом, и разные социальные темы. Другое дело, что в этих областях без помощи местной администрации или столичных ведомств не разобраться. Пишем письма, оформляем запросы. Большинство проблем удаётся решить, но не всегда быстро. Что же касается работы жилищно-коммунального комплекса, то это стараемся сразу на местах исправить».

На заключительный вопрос интервью, планирует ли Олеся Гайчева менять место работы, она отмахнулась: «Нет. Я на своём месте. И никуда не уйду».

Наталья НИКИФОРОВА,  
фото Анны НИКОЛЬСКОЙ

# Под сенью муз

стр. 1 ▣

Фольклорное отделение постаралось на славу: прощание с Масленицей получилось ярким и весёлым. Костюмы участников были украшены традиционной вышивкой, хотя и немного современной: если обычно птиц и растения вышивали красной нитью, то теперь на рукавах красовались и синие, жёлтые, зелёные узоры. Некоторые мальчики щеголяли в шапках с бубенчиками – изображали скоморохов.

Организатором концерта стала Анастасия Спасская – руководитель ансамбля народной песни «Ларчик». «Мы инсценировали старинные обряды, – рассказала она. – Например, на Руси было принято первый блин бросать в поле, чтобы был хороший урожай. Наши участники повторили этот обычай, только поле было воображаемое. Ещё было принято катать Масленицу вокруг села на тройке коней, перед тем как её сжечь. Эта традиция нашла отражение в народных танцах – парни и девушки становились в круг и водили хоровод вокруг чучела. Это действо изобразили и наши ребята».

Ярким реквизитом на празднике был огромный обруч с лентами. Древние славяне считали, что круг – это символ года: 12 спиц – 12 месяцев. Также на Масленицу обруч символизировал солнце. Наши предки привязывали к нему ленты, поджигали их и пускали горящий круг с горы. В рамках школьного праздника игры с огнём устраивать не стали. Зато песни пели настоящие, масленичные: «А мы Масленицу дожидали», «Гори-гори ясно», «Ой, блины»... Прозвучала и песня «Масленице кланялись». У неё особое значение: в старину считали, что Масленица требует уважительного отношения. Не поклонись ей, не испечёшь блины, не споёшь обрядовые песни – зима задержится надолго.

В конце праздника чучело, как и полагается, «сжгли». Дети окружили его, помахивая цветными ленточками, символизируя языки пламени: прощай, Масленица, до конца следующей зимы!

## В школу искусств – всей семьёй

Зрители остались очень довольны мероприятием. Жительница поселения Михайлово-Ярцевское Ольга, мать пятерых детей, рассказала, что вся её семья ждала концерт с нетерпением. Понравился большой семье и концерт в честь 8 Марта, который был первым после долгого перерыва. У этого мероприятия был необычный формат: ученики играли на гитаре, скрипке, фортепиано и духовых инструментах вместе с учителями – Ольгой Кулажской, Татьяной Павловой, Виктором Кащенко, Сергеем Данилиным, Екатериной



Озорные скоморохи Масленицу встретили и проводили



Урок по классу блок-флейты с преподавателем Виктором Кащенко

Баскаковой. Наталья Васильевна Козубова, бывший директор школы и Заслуженный работник культуры Московской области, играла со своей ученицей, которая окончила школу искусств более 20 лет назад и сейчас решила возобновить занятия музыкой. Также со своей программой выступил Алексей Рябенко – концертмейстер Михайлово-Ярцевской ДШИ.

## Конкурсы и концерты

В школе искусств есть не только фольклорное и музыкальное, но и художественное отделение. Оно работает с 2015 года. Заведующая отделением и заместитель директора по учебно-воспитательной работе Анна Моисеева (фото стр. 1) рассказала, что предпрофессиональные и общеразвивающие программы осваивают более 40 человек. Дети изучают живопись, рисунок и композицию. Участвуют в общегородских мероприятиях. Например в прошлом году они присоединились к акции «Спасибо

медикам-героям», посвящённой работе врачей в условиях пандемии.

А 25 ноября, в преддверии Дня матери, ребята традиционно были приглашены в Храм Христа Спасителя. Под руководством профессиональных художников они постарались изобразить ангела-хранителя в образе мамы. Акцию курировал известный художник Никас Сафронов.

Воспитанники ДШИ не раз приносили грамоты и медали со всероссийских и международных конкурсов. В прошлом году участвовали в дистанционном соревновании, проходившем в рамках сотрудничества с Японией. Юным художникам дали задание проиллюстрировать сказки и поэмы Пушкина. Две ученицы школы искусств стали лауреатами 1-й степени, одна – лауреатом 3-й степени. Всех их вдохновила поэма «Руслан и Людмила». Жюри в Посольстве Японии в России высоко оценило работы. Впереди всероссийский конкурс, который пройдёт в Детской художественной школе им. И. Е. Репина, конкурс детского рисунка «Уголок моей Москвы» и другие.

Важные мероприятия ждут и юных музыкантов. 17 апреля в Михайлово-Ярцевской ДШИ состоится окружной концерт духовых инструментов. В мае – традиционный концерт ко Дню Победы, где будут участвовать воспитанники всех отделений.

Двери культурного учреждения всегда открыты – дошкольники и школьники, стремящиеся к прекрасному, научатся рисовать, танцевать, петь. И может быть в будущем продолжат свой путь в настоящее искусство.

Ольга КЛЁНОВА,  
фото Анны НИКОЛЬСКОЙ

## ОБЩЕСТВЕННЫЕ СОВЕТНИКИ

### Наболевшие вопросы

В поселении Михайлово-Ярцевское, в конференц-зале администрации, 3 марта состоялось заседание общественных советников при участии представителей местных властей и приглашённых гостей. В ходе встречи обсудили ряд ключевых вопросов. Среди них – работа общественного транспорта, новые социальные льготы и безопасность.



Главная задача общественных советников – быть связующим звеном между жителями и местной администрацией. На повестке – обсуждение насущных проблем. На этот раз начали с важной темы: работа полиции. Для беседы пригласили руководителя межмуниципального отдела Министерства внутренних дел России «Красносельское» Алексея Агеенко. Жители могли из первых уст узнать, как в поселении борются с преступностью. Михайлово-Ярцевское поселение спокойное, но случаи краж и мошенничества здесь тоже встречаются. Последнее особенно распространено.

«Преступники используют все современные достижения науки, техники и современные методы психологического воздействия, – рассказал Алексей Агеенко. – Постоянно придумывают новые способы, чтобы обмануть людей. Мошенники маскируются под сотрудников газовых служб, звонят по телефону как якобы представители банка, присылают смс-сообщения с уверениями в том, что ваш родственник попал в беду и ему срочно нужны деньги».

Полицейские утверждают: нужно быть бдительными и ни в коем случае не сообщать посторонним реквизиты банковских карт. Также Алексей Агеенко сообщил, что проблема с отсутствием участкового уполномоченного практически решена. Новый сотрудник вскоре приступит к своим обязанностям, и жители смогут прийти к нему с вопросами. Помимо этого, гражданам сообщили, куда обращаться, если они стали свидетелями преступления. Кстати и недавний случай. Пока идёт следствие раскрывать детали преступления сотрудники полиции не могут, но если не вдаваться в подробности, то в одной из деревень поселения произошёл криминальный случай. Попойка загулявших собутыльников закончилась поножовщиной. Серьёзно пострадал мужчина. Он пытался призвать на помощь соседей, но те остались равнодушны и наряд не вызвали. В подобных случаях необходимо обращаться в полицию.

## Новый формат

Администрация поселения предложила общественным советникам ещё один формат общения: вопрос – ответ. «Очень удобная форма, – говорит заместитель главы Лада Войтешонок. – Советники готовят вопросы, которые волнуют жителей, а мы, собрав необходимую информацию, предоставляем ответ».

На этот раз в списке тем – ЖКХ, транспорт, социальные льготы. Горожане предъявляют претензии к работе общественного транспорта. Главная проблема – несоблюдение графика движения, да и подвижной состав находится не в лучшем состоянии. Представители управляющего органа подготовили обращение в Мосгортранс и департамент транспорта с описанием проблемы. Совместно будут искать пути решения.

На заседании отдельное внимание уделили вывозу мусора с территории частного сектора. Общественным советникам дали подробную консультацию по оплате счетов от Мосэнергосбыта.

Не обошли стороной и социальные вопросы. Так с 1 января 2021 года в столице появилась новая региональная льготная категория «дети войны». Это лица, родившиеся в период с 4 сентября 1927 года по 3 сентября 1945 года.

Стоит отметить, что значительная часть граждан, родившихся в этот период, уже относится к какой-либо льготной категории федерального или муниципального значения и получает соответствующие меры социальной поддержки как в виде денежных выплат, так и в виде льгот, предоставляемых в натуральном выражении. Ежемесячная выплата «детям войны» установлена в беззаявительном порядке. Ожидается, что в 2021 году её будут получать порядка 71,5 тысячи человек.

Таким образом, в столице четыре региональные льготные категории: труженики тыла, реабилитированные лица, ветераны труда и «дети войны».

Завершилась встреча торжественным награждением. Представителей прекрасного пола поздравили с Международным женским днём и вручили подарки.

Наталья НИКИФОРОВА,  
фото Анны НИКОЛЬСКОЙ



Занятие проводит хореограф Любовь Ситкина



## Уважаемые жители!

Администрация поселения Михайлово-Ярцевское приглашает вас принять участие в общегородском субботнике, который пройдёт **24 апреля 2021 года. Начало мероприятия в 10 часов.** Место проведения: сквер вблизи Храма Новомучеников Подольских. Все, кому небезразлично состояние зоны отдыха, где гуляют наши дети, все, кто хочет жить в чистоте и комфорте, приглашаются в администрацию поселения Михайлово-Ярцевское для получения инвентаря.

*Жизнь в чистоте — это сознательный выбор и труд каждого из нас. Давайте приложим усилия, чтобы наше поселение и дальше оставалось чистым и красивым!*

## Для прекрасных дам



8 марта участники Молодёжной палаты поселения Михайлово-Ярцевское провели традиционную акцию. Они вышли на улицы посёлка Шишкин Лес и поздравили жительниц с Международным женским днём. Обычно активисты вручали только розы и открытки, но в этом году дарили ещё и шоколадки – ведь сладкое отлично поднимает настроение! Время для поздравлений выбрали удачное: в полдень выходного дня на улицах достаточно многолюдно.

«Среди тех, кого мы поздравили, – рассказывает исполняющий обязанности заместителя председателя Молодёжной палаты Игорь Гусейнов, – было много мам с колясками. Женщины очень радовались неожиданным подаркам: улыбались, расцвели». Участники Молодёжной палаты поздравили около 20 представительниц прекрасного пола.

«С погодой повезло, – сказали ребята. – Хотя мы бы отправились поздравлять жительниц родного посёлка даже в плохую погоду. Ведь снег, дождь и ветер добрым делам не помеха!»

Получив такие неожиданные сюрпризы, женщины с удовольствием отвечали на вопросы: например, какие необычные подарки на 8 Марта они получали, нравится ли им этот праздник и какое секретное «оружие» есть у прекрасной половины человечества. Охотнее всего на вопросы отвечала девушка... из Санкт-Петербурга. В Михайлово-Ярцевское она приехала повидаться с родственниками и была приятно удивлена поздравлению активистов

Молодёжной палаты. Гостя поведала, что секретное женское «оружие» – это вежливость. На её взгляд, сейчас многие ведут себя излишне агрессивно, поэтому деликатность и хорошие манеры могут произвести ошеломляющий эффект. Сразу видно: жительница культурной столицы!

Праздничная акция в честь 8 Марта в поселении Михайлово-Ярцевское состоялась в третий раз. Похожие мероприятия уже несколько лет проводятся в Международный женский день по всему ТиНАО. Но в этом году активисты провели их в единой концепции – с цветами, открытками и сладостями – и смонтировали общее видео с поздравлениями.

Представители Молодёжной палаты собираются провести акцию в Михайлово-Ярцевском и в следующем году. Присоединиться к ней смогут все, у кого есть немного свободного времени и большое желание поздравить женщин с праздником.

Ольга КЛЁНОВА,  
фото Анны НИКОЛЬСКОЙ

## В новом зале – к успеху!

Развитию физкультуры и спорта в поселении Михайлово-Ярцевское уделяется много внимания. Администрация многое делает для вовлечения жителей в спортивные занятия: проводятся соревнования, открыты секции для людей всех возрастов, где идут тренировки по разным видам спорта. И вот недавно стало известно, что здание спортивного клуба «Медведь» планируют сносить.

Здание СК «Медведь», расположенное в Шишкином Лесу, в 2021 году подлежит сносу по программе реновации. Однако, по словам директора СК «Медведь» Олега Шишова, это не означает, что спортивная жизнь в поселении закончится. «Администрация поселения Михайлово-Ярцевское вместе с нашим спортивным клубом «Медведь» разработала концепцию дальнейшего развития физической культуры и спорта, – сказал он. – Документ был представлен на рассмотрение Совету депутатов поселения. Народные избранники его изучили и полностью одобрили».

В рамках этой концепции предусмотрено проводить спортивные занятия на арендованных площадях. Спортивному клубу «Медведь» выделено прекрасно подготовленное светлое и просторное помещение с вентиляцией и системой кондиционирования. Уже с 1 апреля там начнутся тренировки по фитнесу, в том числе и на тренажёрах, общефизической подготовке, а также физкультурно-оздоровительные занятия для населения. В последующем планируется арендовать и другие поме-



Шахматы – спорт, объединяющий поколения

щения для развития физкультуры и спорта.

В новом помещении СК «Медведь» уже проходят спортивные праздники и соревнования. 20 марта состоялась весенняя спартакиада по игровым видам спорта среди лиц среднего и пожилого возраста. В программе: турниры по дартсу, настольному теннису, жюльбаку, шашкам, шахматам, стрельбе из пневматической винтовки. Большинство соревнующихся – участники Школы здоровья, директором которой является Ольга Булганина. Победители определялись в абсолютном зачёте в четырёх возрастных категориях. Среди женщин от 40 до 54 лет победила Ольга Волкова, а старше 55 лет – Галина Козлова. У мужчин в возрасте от 40 до 59 лет чемпионом стал Сергей Ластухин, а старше 60 лет – Владимир Иконников-Сараев.

Соревнования завершились, награды нашли своих героев, а

торжественная часть продолжилась: собравшиеся поздравили директора Школы здоровья Ольгу Булганину с 26-летием созданной ею организации. Она в своём ответном слове поблагодарила Олега Шишова за вклад в развитие спорта поселения. «После прихода нового директора спортивного клуба «Медведь» Олега Шишова физическая культура и спорт в поселении получили новый импульс, – сказала она. – Положительно скажется и выделение новых помещений: мы сможем более качественно и в хороших условиях проводить занятия в Школе здоровья».

Участники соревнований тоже не остались в стороне и поблагодарили администрацию поселения за то, что нашли отличное помещение для проведения соревнований и физкультурно-оздоровительных занятий.

Светлана МИХАЙЛОВА,  
фото Анны НИКОЛЬСКОЙ

## Лёд тронулся

Совсем скоро зима пойдёт на убыль. По улицам потекут талые воды. Специализированным службам поселения Михайлово-Ярцевское надо быть готовыми к весеннему потеплению. Главная задача – справиться с предстоящим паводком. Нынешняя зима выдалась особенно снежной, а значит, не исключены подтопления.

Как только столбик термометра поднимется выше нуля, по улицам потекут ручьи. Готовы ли к возможной опасности, связанной с весенним половодьем, службы ГО и ЧС, учреждения и организации?

В Москве утверждён специальный регламент взаимодействия городских служб при прохождении весеннего паводка. Документ предусматривает в том числе круглосуточный обмен оперативной информацией о развитии гидрологической ситуации, объёмах и мощности потока воды. Это позволит службам синхронизировать свою работу и пройти этот период без нештатных ситуаций. «У нас на территории поселения есть водный объект – Пахра. За водный объект отвечает не муниципалитет, им занимаются соответствующие службы. Но Пахра находится в низине и от неё мы не ждём сюрпризов», – говорит заведующий сектором ГО и ЧС администрации поселения Михайлово-Ярцевское Андрей Кравцов.

Наступает опасный период: лёд на реке истончается, под него легко



Любителей зимней рыбалки информируют о мерах безопасности на льду

провалиться. Особая группа риска – дети и подростки. Чтобы избежать несчастных случаев, в школах планируется организовать беседы и разъяснительные уроки, в ходе которых педагоги вместе со спасателями проведут инструктажи.

Администрация составляет план по предупреждению паводковых мероприятий. Надо организовать круглосуточный мониторинг возможного подъёма воды. На особом контроле – водозаборные станции и системы питьевого водопровода. Они должны быть защищены от попадания грунтовых вод и подтоплений. Сейчас городские службы занимаются подготовкой оборудования – насосов и генераторов, которые в случае необходимости будут задействованы для откачивания скопившейся воды. «Конечно, лужи могут быть, снега

в этом году как никогда много, – продолжает Андрей Кравцов. – К сожалению, ливневой канализации на территории поселения нет, поэтому воду отводим с помощью оборудования. Управляющая компания готова проводить эти работы». В случае необходимости будет обеспечен быстрый отвод талых вод с проезжей части и обочин, не допуская их застоя.

Не меньше внимания – жилому фонду. Сотрудники управляющих компаний и хозяйствующих субъектов очищают кровли жилых, бытовых и производственных зданий и сооружений от снега. Чистят отмостки, козырьки над входами и водоприёмные воронки на кровлях от снега и наледи.

Наталья НИКИФОРОВА,  
фото из архива